

सार-समाचार

चारित्र पद की आराधना की



डूंगरपुर, (निसं)। श्री जैन श्वेताम्बर संघ के सानिध्य में इन दिनों जिले भर में नव पद ओली की आराधना पूरे यौवन पर है। बुधवार को आठवें दिन तपस्वीयों ने चारित्र पद की आराधना की। इस अवसर पर नव पद ओली के आठवें दिन चारित्र पद की विशेषता बताते हुए पूज्य पवित्र रत्न साधना का प्रारंभ करेंगे जिसमें प्रतिदिन सोला चंटे का जाप और तपस्या में आर्यविल का तप करेंगे। जिसमें दिन में केवल एक बार उबला हुआ खाना लेंगे। जिसमें दूध दही भी तेल गुड और शक्कर का त्याग करेंगे। इससे पूर्व नवपद ओली के तहत ओटा स्थित नैमिनाथ मंदिर एवं जैन सोसायटी स्थित संभवाध जिनालय में साध्वी दक्षयशा श्रीजी के सानिध्य में भगवत की पूजा अर्चना की गई। इसके पश्चात देववन्दन तथा स्नात्रपूजा का आयोजन किया गया। साथ ही प्रातः व रात्रि को व्रतधारी महिलाओं ने प्रतिक्रमण तथा दिन को आयम्बिल करके आराधना की गई।

सीएलजी व शांति समिति की बैठक ली

कपासन, (निसं)। डीएसपी हरजी लाल यादव ने पदभार ग्रहण करने के बाद आज शाम 6 बजे सीएलजी और शांति समिति की परिचयात्मक बैठक लेकर कर आपसी समन्वय बना कर चलने का आग्रह किया। अपराधों की रोकथाम में सहयोग करने का आह्वान किया। डीएसपी यादव ने यहां मंगलवार को पदभार ग्रहण किया। इसके बाद आज बुधवार शाम को सीएलजी और शांति समिति के सदस्यों की परिचयात्मक बैठक लेकर और अपना परिचय देते हुए सदस्यों का परिचय लिया। पुलिस के साथ सामंजस्य बना कर चलने, सामाजिक सद्भावना, भाईचारा बनाए रखने, अपराधों पर नियंत्रण करने, सोशल मीडिया का मिस यूज रोकने में सहयोग करने का आग्रह किया। ताकि क्षेत्र में अमन चैन बना रहे। पुलिस के साथ सामंजस्य बना कर चलने, सामाजिक सद्भावना, भाईचारा बनाए रखने, अपराधों पर नियंत्रण करने, सोशल मीडिया का मिस यूज रोकने में सहयोग करने का आह्वान किया। ताकि क्षेत्र में अमन चैन बना रहे। बैठक में शिवशंकर उपाध्याय, मुख्तियार पटेल, शराफत हुसैन भाटी, सैयद अख्तर अली, अशोक विजयवर्गी, सोहन खटीक प्रकाश सिरोया, विकास बारोगामा, हजारीलाल खटीक, अशोक विजयवर्गी, गौरव बारोगामा, महबूब शाह, मनोज चाहा, मोहम्मद शरीफ, मोहम्मद जाहिर, इमरान टेलर आदि मौजूद रहे। इससे पूर्व डीएसपी हरजी लाल ने पदभार संभालाने के पश्चात कार्यलय में पत्रकार प्रेमेश सिंह राजपूत ने शिष्टाचार भेंट किया। वह स्वागत किया।

कुएं में डूबने से बच्चे की मौत

डूंगरपुर, (निसं)। सदर थाना क्षेत्र के देवल खास गांव में कुएं में डूबने से एक 6 साल के बच्चे की मौत हो गई। शव का जिला अस्पताल की मोर्चरी में पोस्टमॉर्टम कराकर परीजन को सुपुर्द किया। वहीं, पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। सदर थाना क्षेत्र के देवल खास गांव में कुएं में डूबने से एक छह साल के युवक की मौत हो गई। मृतक बच्चे के पिता दिलीप मनात ने बताया कि उसका 6 साल का बेटा हार्दिक अपनी मां सुमित्रा के साथ घर से कुछ दूरी पर स्थित खेत में गया था। मां खेतों में घास काट रही थी। इस दौरान हार्दिक खेलते हुए पास ही में बिना मुंडेर के कुएं में गिर गया। कुछ देर बाद खेतों में तलाश करने के बाद हार्दिक नहीं मिला। मां सुमित्रा ने रोते हुए परिवार जन को सूचना दी। इसके बाद सारे परिवार के लोग ढूढ़ते हुए कुएं के पास पहुंचे। जहां पर शव दिखा। सूचना मिलने पर मौके ग्रामीण और देवल चौकी से जान्ना पहुंचा। ग्रामीणों की मदद से कुएं से शव को बाहर निकाला गया। इसके बाद पुलिस ने शव का पोस्टमॉर्टम करवाकर शव परीजन को सुपुर्द किया। वहीं, मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

विश्व हाथ धुलाई दिवस मनाया

डूंगरपुर, (निसं)। जिले के बिछोवाडा ब्लॉक अंतर्गत राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय कालापाना में शिक्षा विभाग और टाटा ट्रस्ट की सहयोगी संस्था सेंटर फॉर माइक्रोफाइनैस द्वारा अंतरराष्ट्रीय हैड वाश-डे दिवस मनाया। सीएफ ब्लॉक अधिकारी मुकेश शर्मा ने बताया कि श्रापके हाथ्य आपका भविष्यशु दीपम पर वैश्विक स्तर पर हर साल यह दिन 2008 से हाथ धोने के प्रति जागरूकता दिवस के रूप में मनाया जाता है। जिसका मुख्य उद्देश्य सभी वर्ग एवं समुदायों के बच्चों, बच्चियों में निर्धारित साबुन से हाथ धोने की आदत को विकसित करना एवं उनके जीवन व्यवहार में लाना है। कार्यक्रम में प्रधानाचार्य मगनलाल भगौरा व शिक्षक शंकर लोहार सहित विद्यार्थी मौजूद रहे।

उद्योगपति को माहौल और सुविधाएं देंगे ताकि बकाया मानदेय दीपावली से पूर्व कराने की मांग

लोगों को रोजगार मिल सके : खराड़ी

बांसवाड़ा, (निसं)। हम भोग वाद में विश्वास नहीं करते वरन् तेज वैभव अमर रहे मां की भावनाओं के साथ अपना जीवन देश के लिये समर्पित करते हैं। ऐसे में विश्वास की नींव हर मंजिल पर रखी जायेगी। उक्त उद्गार होटल उत्सव में आयोजित जिला स्तरीय निवेश सम्मेलन में आयोजित राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टमेंट मिट कार्यक्रम में केबिनेट मंत्री बाबूलाल खराड़ी ने व्यक्त किया।

खराड़ी ने कहा कि पुरुषार्थ और परिश्रम से ही देश में समृद्ध सांस्कृतिक परम्पराएं रखी हैं। इसलिये आज एक शक्तिशाली राष्ट्र के रूप में हम स्थापित हुए हैं और प्रतिदिन 18 घंटे काम करने वाले प्रधानमंत्री ने दुनिया में भारत को मजबूत आधार प्रदान किया है लेकिन कुछ लोग और ताकतें भारत को विकसित राष्ट्र के रूप में नहीं देखना चाहती ऐसे में नित्य नये चतुर्वर्ग हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि हम उद्योगपति को माहौल और सुविधाएं देंगे ताकि लोगों को रोजगार मिल सके। उन्होंने बताया कि सोलर प्लांट पर 40 फीसदी सब्सिडी दी जा रही है और अगले वर्ष तक राजस्थान भी बिजली के मामले में आत्मनिर्भरता से आगे बढ़ जायेगा। उन्होंने बताया कि रेल सेवाएं भी यहां मुहैया की जायेगी। खराड़ी ने बताया कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के कुशल एवं संबेदनशील नेतृत्व में विकसित एवं अग्रणी राजस्थान के ध्येय को साकार



बोशर का विमोचन करते केबिनेट मंत्री बाबूलाल खराड़ी (बीच में) व अन्य।

करने के लिए सरकार अनवरत कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि जिले की आबोहवा के अनुरूप उद्योग की अपार संभावना है। उन्होंने उद्योगपति रतन टाटा को भी याद करते हुए कहा कि आज भी वे लोगों के दिलों में हैं हमें भी ऐसे ही जनाहित के कार्य करने होंगे। जिला प्रमुख रेशम मालवीया ने कहा कि जिले में जितने उद्योग लगेंगे उतने रोजगार के अवसर मिलेंगे। उन्होंने क्षेत्र में हवाई सेवा की जरूरत भी बताई। विधायक कैलाश मौषा ने कहा कि जितने उद्योग लगे हैं उससे रोजगार उतना नहीं मिल पा रहा है जितनी जमीन खराब हो रही है। उन्होंने भी हवाई सेवा की

वकालत की। साथ ही उन्होंने जिले को फोर-लेन से जोड़ने के प्रयासों का भी आश्वासन दिया। उन्होंने कहा कि हम सब मिलकर जिले का समग्र विकास करेंगे। प्रभारी सचिव जीबी चतुर्वेदी ने अध्यक्षता करते हुए बताया कि जिले को फोर-लेन से जोड़ने के प्रयास किये जायेंगे और जरूरत हुई तो दिल्ली की बात की जायेगी। उन्होंने कहा कि समय सबका इलाज करता है। उन्होंने कहा कि हमें मशीनों के साथ-साथ मानव श्रम पर भी ध्यान देना होगा। जिला कलक्टर डॉ. इन्द्रजीत यादव ने बताया कि उद्योगों के प्रतिनिधियों से मिलें हर सुझाव राज्य सरकार को विस्तृत रिपोर्ट के साथ प्रेषित

कर दिये गये हैं और विकास के लिये हरसंभव प्रयत्न किये जायेंगे। कार्यक्रम में पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाल, भाजपा जिलाध्यक्ष लाभचंद पटेल भी बतौर अतिथि मौजूद रहे। कार्यक्रम के दौरान 52 निवेशकों से 8936.46 करोड़ रुपये के निवेश के एमओयू हस्तान्तरण हुआ। उक्त निवेश में जिले में लगभग 11 हजार 800 का रोजगार सृजन सम्भावित है।

इस अवसर पर आरएसडब्ल्यूएम के एनके बहेडिया ने कहा कि यह शांतिप्रिय क्षेत्र है और यहां मेनपॉवर भी सहजता से मिल जाता है लेकिन पॉलिसियों में विकृतियां होने से लोग

52 निवेशकों से 8936.46 करोड़ रुपये के निवेश के एमओयू हस्तान्तरण

अन्य राज्यों का रख करते हैं। उन्होंने बताया कि उद्योगों में 70 फीसदी पैसा राजस्थानियों का है लेकिन वे अपना निवेश अन्य राज्यों में करते हैं। यदि इन हालातों का अवलोकन किया जाये और समस्याओं का समाधान किया जाये तो राज्य चौगुनी प्रगति कर सकता है। उन्होंने बताया कि प्लास्टिक की बोतलों से भी कंपनी कपडा बनाती है। उन्होंने बताया कि गत बार हुए 35 करोड़ के एमओयू का कार्य पूरा कर लिया गया है और शीघ्र ही इसका शुभारंभ किया जायेगा। उन्होंने कहा कि यदि पॉलिसी में एकरूपता हो तो निवेशकर्ताओं की संख्या बढ़ जायेगी। उन्होंने बिजली तंत्र की कमजोरियों का भी उल्लेख किया। साथ ही एएसटी-एससी की जमीनों होने से उद्योगपतियों को होने वाली समस्याओं से अवगत कराया। इस अवसर पर लघु उद्योग भारती संघ के अध्यक्ष डीडी शर्मा ने बताया कि चौबीसों का पाडला में उद्योग स्थापित किये गये लेकिन वहां बिजली की सड़क की समस्या है। यदि जंगल जमीन की पैमाइश कर जाएएसएस के लिये जगह दी जाये तो इन उद्योगों को बढ़ावा मिलेगा।



केंद्रीय मद का 6 माह से बकाया मानदेय दीपावली से पूर्व कराने की मांग करती आंगनवाडी कार्यकर्ता।

डूंगरपुर, (निसं)। राजस्थान आंगनवाडी कार्यकर्ता एवं सहायिका यूनियन जिला कमेट्री डूंगरपुर की बैठक नेहरू पार्क में जसोदा परमार जिलाध्यक्ष की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में आंगनवाडी कार्यकर्ताओं एवं सहायिकाओं को मिलने वाले 4500 रूपए अल्प मानदेय का समय पर भुगतान नहीं होने को लेकर रोष व्यक्त करते हुए राज्य केंद्र सरकार तथा प्रशासन से मांग की कि केंद्र व राज्य मद से मिलने वाले मानदेय का एक साथ प्रतिमाह की पहली तारीख को नियमित करने की पुष्टा व्यवस्था करी। यह बहुत ही चिंताजनक है कि केंद्रीय मद से मिलने वाली राशि पिछले 6 माह

सार-समाचार

गैस आधारित शवदाह गृह का लोकार्पण



बांसवाड़ा, (निसं)। नगर परिषद तथा मोक्षधाम विकास समिति के तत्वावधान में 47 लाख रूपए की लागत से निर्मित गैस आधारित शवदाह गृह का विधि विधान से लोकार्पण किया गया। अध्यक्षता करते हुए नगर परिषद सभापति जैनेन्द्र त्रिवेदी ने कहा कि शहर तेजी से विकास की ओर अग्रसर है ऐसे में हमें पर्यावरण के विषय में भी सोचना होगा। सनातन संस्कृति में 16 संस्कारों का महत्व है इसमें भी अंतिम संस्कार के प्रति विशिष्ट भाव होता है। अंतिम प्रक्रिया के समय कोई परेशानी नहीं हो इसी उद्देश्य से गैस आधारित शवदाह गृह का शुभारम्भ किया गया है। मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री भवानी जोशी ने कहा कि समय तेजी से साथ बदल रहा है ऐसे में हमें भी इसके साथ कदमताल करनी होगी। उन्होंने कहा कि गैस आधारित शवदाह गृह से समय, धन तथा लकडियों की बचत होगी इससे पर्यावरण बचेगा। उन्होंने कहा कि ऐसे पुण्य के कार्यों में भामाशाहों को आगे आकर महत्वपूर्ण भूमिका निभानी होगी। मोक्षधाम विकास समिति के अध्यक्ष सुनील दोसी ने कहा कि गैस आधारित शवदाह गृह के लिए भामाशाहों ने खुलकर दान दिया है। उन्होंने कहा कि समिति का सदैव यह प्रयास रहता है कि मोक्षधाम में पर्याप्त सुविधाएं मिले जिससे किसी को परेशानी नहीं झेलनी पड़े। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि महावीर अग्रवाल व राजीव कोठारी ने भी अपने विचार व्यक्त किए। प्रारंभ में अतिथियों का स्वागत मोक्षधाम विकास समिति के अध्यक्ष दोसी, संदीप चेलावत, कमलेश पटेल, राजू भाई सराफ, सुरेश गुप्ता, परेश गुप्ता, देवेन्द्र शाह, सुभाष भट्ट, प्रमोद जोशी, सोनू जोशी, राजेश हजारी, गोविन्दा सोनी, उमेश सागवाडियां ने किया। इस अवसर पर गैस आधारित शवदाह गृह के निर्माण में 22.5 लाख का सहयोग देने के लिए महावीर प्रहलद अग्रवाल, लक्ष्मीकांत अग्रवाल, राजीव कोठारी का सम्मान किया गया।

ग्रामीणों ने कलक्टर को सौंपा ज्ञापन

डूंगरपुर, (निसं)। पंचायत समिति के अन्तर्गत नरेगा, वाटरशेड, हेडपम्प केटलशेड या आम जन को लाभान्वित करने वाली कोई भी योजना हो उसमें भ्रष्टाचार का अन्वेषण किया गया है और इस संबंध में लगातार भ्रष्टाचार को लेकर रिपोर्ट आने के बावजूद जिला प्रशासन स्तर पर कोई कार्यवाही नहीं होना न केवल भ्रष्टाचार को बढ़ावा दे रहा है अपितु अधिकारियों व कर्मचारियों को लूट खसोटी की खुली छूट देने का मामला सामने आ रहा है। माडा ग्राम पंचायत में भ्रष्टाचार के कई मामले पूर्व में भी प्रकाशित हुए थे, लेकिन विभागीय अधिकारियों द्वारा सोह दे देने के कारण भ्रष्टाचार का ग्राफ लगातार बढ़ता ही जा रहा है। बुधवार को माडा ग्राम पंचायत में जल जीवन मिशन योजना जिसके माध्यम से ग्राम वासियों को पेयजल उपलब्ध कराना था, लेकिन 2020 में प्रारंभ हुई यह योजना चार साल गुजर जाने के बावजूद अभी तक ग्राम वासियों को राहत नहीं प्रदान कर सकी है। जब कि इसको लेकर कई बार ग्रामीणों ने जिला कलक्टर सहित संबंधित अधिकारियों को ज्ञापन भी दिये हैं। यही नहीं माडा ग्राम पंचायत में नरेगा कार्य, वाटरशेड, केटलशेड सहित लाभकारी योजनाओं में भ्रष्टाचार चरम सीमा है। लेकिन ग्रामीणों को शिकायत को प्राथमिक स्तर पर कोई तबज्जो नहीं मिल रही है। जिसके चलते भ्रष्टाचार का ग्राफ लगातार बढ़ता ही जा रहा है। और इसी के चलते यह 2.52 करोड़ रूपयों की योजना पानी में बह रही है। जब कि इस कार्य को 2021 से पूर्व पूर्ण करना था, लेकिन वह कार्य आज तक पूरा नहीं हुआ है। ग्रामीणों ने जिला प्रशासन स्तर पर एवं भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो से भी जांच करवाने की मांग की है।

कवि सम्मेलन आयोजित

देवगढ़, (निसं)। नगर में चल रहे करणी माता विशाल पशु एवं दशहरा मेले में मंगलवार रात्रि को अखिल भारतीय विराट कवि सम्मेलन आयोजित हुआ। कार्यक्रम में कवियों ने श्रोताओं को भोर तक बाँधे रखा। कवि सम्मेलन के प्रारम्भ में नगर पालिका अध्यक्ष शोभालाल रेगर, अधिशाषी अधिकारी विजेश मंत्री, जिला संघ चालक नारायण लाल उपाध्याय, नगर पालिका उपाध्यक्ष प्रदीप सिंह व आंगतुक कवियों ने माँ सरस्वती व करणी माता के सम्मुख दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का प्रारम्भ किया। प्रारम्भ में संचालन करते हुए भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश कैंसारा ने कवियों का परिचय देते हुए सभी का सम्मान करवाया और कवि सम्मेलन की बागडोर संयोजक कवि भरत त्रिपाठी को सौंपी गई। कवि सम्मेलन की शुरुआत रतलाम से आई हुई कवियत्री सुमित्रा सरल द्वारा सरस्वती वंदना से की गई। कार्यक्रमी से आए नवोदित कवि गौरव पालीवाल ने हम तो चाकर हैं वा चार हाथ वारे के... जैसे श्रीनाथ जी के छंद सुनाए, हास्य कवि कानू पंडित ने अपनी चुटकीली बातों से और हास्य की टिप्पणियों से श्रोताओं को खूब गुदगुदाया साथ ही जिन्रदगी में लाख ऊंची हो भले उड़ान तेरी परिवार के प्रति तू फ़र्ज मत भूलना खुद को जवानी तेरी जिंदगी को देदी प्यारे ऐसे बूढ़े पिताजी का कर्ज मत भूलना... जैसी गंभीर पंक्तियों से श्रोताओं को सोचने पर विवश कर दिया। ओजस्वी कवि सतीश आचार्य ने शिंजु की सभ्यता से मिला ये प्रमाण था, ईसा से पूर्व भी यहाँ हिंदुस्थान था। जब लोग दुनिया में नंगे डोल रहे थे, तोते यहाँ के वेदमंत्र बोल रहे थे.... सहित देशभक्ति से सरोबार कविताओं से श्रोताओं में जोश भरा।